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《不等式与不等式组复习与小结》教学设计

雷林初级中学     陈康
	课题
	不等式与不等式组复习课

	教学设计思路
	根据新课程标准，本节课在设计上注重课堂的开放性，力争充满生命活力，在学习过程中让学生主动地参与，使学生在参与活动过程中感受、体验有有理数加减混合运算。通过习题，复习、巩固有理数的加、减运算以及加减混合运算的法则与技能，讲课前教师要认真总结、分析学生在进行有理数加、减混合运算时常犯的错误，以便在这节课分析习题时，有意识地帮助学生改正

	教学目标
	知识

与技能


	    能够掌握不等式的基本性质，理解不等式（组）的解及解集的含义，会解简单的一元一次一次不等式（组），并能在数轴上表示其解集，能利用不等式解决简单的实际问题

	
	过程

与方法
	经历将一些实际问题问题抽象为不等式的过程，体会不等式也是刻画现实世界中量与量之间关系的有效方法，感受不等式、方程之间的内在联系与区别，研究不等式（组）的解法，以及应用于实际问题的方法。

	
	情感

与态度  
	关注学生的学习情感和自信心的建立，提供解决问的多样化，发展学生的个性，鼓励异端，从中体会最优化的数学思想价值。

	教学重点
	   一元一次不等式（组）的解法，一元一次不等式的应用。

	教学难点
	   理解不等式（组）的解集的内涵，含参数的不等式（组）的问题解决，不等式实际问题中的“建模”。

	课型
	复习课

	教法学法
	  1．师生互动-合作交流。 

2. 重练习，




教学过程设计:

一、复习回顾:

1、师生交往活动

（1）知识结构图

（2）．叙述不等式和一元一次不等式的概念．

（3）．叙述不等式的性质．

（4）．叙述一元一次不等式（组）的解题步骤．

（5）．叙述运用一元一次不等式解决实际问题的基本步骤。

   【设计目的】：复习回顾，能巩固前面所学知识，为本节课学习作铺垫 。

（2）教师活动：

   板书：不等式的性质1、2、3（数学语言）.
探究：

1、例 :  
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下列各式：

（1）                        （2）

（3）                        （4）

（5）

是不等式的有：             ；

一元一次不等式有：           .
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学生练习：
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4、学生上台板书不等式和不等式组的解题过程
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师生分析：
解不等式的基本步骤：去分母，去括号，移项，合并同类项，系数化为1。但去分母和系数化为1时乘数或除数是负数时要改变不等号的方向。

    解一元一次不等式组的基本步骤：分别解各个不等式，得到各个不等式的解集，在同一条数轴上表示各个解集，取公共部分作为不等式组的解集。再去公共部分时，学生应理解：同大取大，同小取小，大小小大中间找，大大小小找不到的真正含义。

【设计目的】：这个内容是本章的重点和基础，是解决实际问题的前提。所以一定要让学生熟练掌握。

能力提升：

已知关于x的不等式3x<a(a为常数）的正整数解共有4个，求a的取值范围。
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【设计目的】：不等式（组）中含参数问题是本章常见题型，学生不易掌握，在这里学生通过观察自己得出结论，享受学习的快乐.学生自己分析，达到学以致用的目的.通过数轴培养学生的数形结合的能力。

2、某商场计划购进A、B两种商品，若购进A种商品20件和B种商品15件需380元；若购进A种商品15件和B种商品10件需280元． 
（1）求A、B两种商品的进价分别是多少元. 
（2）若购进A、B两种商品共100件，总费用不超过900元，问最多能购进A种商品多少件. 
【分析】解（1）设A两种商品的进价是a元，B两种商品的进价是b元，根据题意列方程组即可得到结论 
（2）设购进A种商品x件，则购进B种商品（100﹣x）件，根据题意了不等式即可得到结论． 
【设计目的】：学生学习了本章知识后能利用已学知识解决实际问题，本题巧妙地将方程组和不等式联系到一起，让学生感受不等式、方程之间的内在联系与区别。怎样明确一道实际问题是方程（组）问题还是不等式问题是学生可根据提莫中的一些关键词来判断。
另外，安排学生上台板演，观察板书，学习解题步骤。其余学生练习本上完成。及时巩固，让学生体会到学以致用.把知识变成能力，达到学以致用的目的。

师生共同解决问题，让学生品尝到成功的喜悦.师生打成一片，增加亲和[image: image8.wmf]30
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课堂小结：

怎样分辩该用二元一次方程组还是该用不等式组解一道实际问题？

  分析：方程类问题是找等量关系，不等式问题是找不等关系。

题目中的常见的等量关系：

题目中的和、差、倍、分关系；

行程问题中的路程、速度和时间的关系；几何图形中面积与边长的关系；工程问题中工作总量与工作时间和工作效率的关系；销售问题中总价与单价和数量的关系，总利润与单件利润和商品数量的关系等等

题目中常见的不等关系：

关键词：大、小、多、少；超过，少于，不超过，不少于，不低于等

【设计目的】：达到复习、巩固的目的，并把课本知识迁移到学生学习或生活中去使本节课的知识得到升华.

作业：

复习题9                               

教学反思：

本节课是一节复习课,是学生们在学习了第九章内容的基础上进行教学的。

通过本节课的学习使学生对第九章较为模糊的题有了一定的掌握，解决问题的能力有所提升。本节课本着“扎实、有效”的原则，既关注课堂教学的本质，有注重学生能力的培养，且面向全体学生来设计教学。  

通过教学实践，发现在本节课上不足的地方是：

时间掌握的不好有一些前松后紧

2、练习的形式还有些单调，部分学生的板书较为凌乱，教师应该将板书详细的演示一遍。

3.应该多关注学生，在其有困难的时候适时给与帮助，发现学生问题，进行针对性的指导。

    4.学生口头表达的能力较弱，教师应加强这方面的训练。

    5.应该多提一些具有启发性的问题，让学生自己思考，与同学交流，最终得到结果，培养学生独立思考的能力和交流合作的能力。          
（1）                      （2）
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